



权威 主流 贴近

星期六 2018年12月15日

农历戊戌年十一月初九

SUQIANDAILY | 国内统一刊号CN32-0071 代号27-77 宿迁日报社出版 总第7583期 今日4版(A)

## 习近平在中共中央政治局第十一次集体学习时强调 持续深化国家监察体制改革 推进反腐败工作法治化规范化

新华社北京12月14日电 中共中央政治局12月13日下午就深化国家监察体制改革举行第十一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,在新的起点上持续深化党的纪律检查体制和国家监察体制改革,促进执纪执法贯通,有效衔接司法,推进反腐败工作法治化、规范化,为新时代完善和发展中国特色社会主义制度、推进全面从严治党提供重要制度保障。

中央纪委国家监委法规室主任马森述就这个问题作了讲解,并谈了意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了讲解,并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他强调,党的十八大以来,党中央就一直思考和谋划如何适应全面从严治党新形势,在强化党内各方面监督的同时,更好发挥监察机关职能作用,强化国家监察,把公权力关进制

度的笼子。党的十九大提出构建集中统一、权威高效的国家监察体系,把组建国家监察委员会列在深化党中央机构改革方案第一条,着眼点就是构建党统一领导、全面覆盖、权威高效的监督体系,形成以党内监督为主、其他监督相贯通的监察合力。深化国家监察体制改革是贯彻党的十九大精神、健全党和国家监督体系的重要部署,是推进国家治理体系和治理能力现代化的一项重要改革,改革取得重要阶段性成果。

习近平指出,国家监察体制改革有利于加强党对反腐败工作的集中统一领导,有利于实现对公权力监督的全覆盖,有利于坚持标本兼治、巩固扩大反腐败斗争成果。党的十九大以来,全国纪检监察机关充分发挥新体制的治理效能,收拢五指,重拳出击,加大查处力度,不敢腐的震慑效应充分显现,标本兼治综合效应更加凸显。我们要保持战略定力,持续深化改革,强化

不敢腐的震慑,扎牢不能腐的笼子,增强不想腐的自觉。

习近平强调,深化国家监察体制改革的初心,就是要把增强对公权力和公职人员的监督全覆盖、有效性作为着力点,推进公权力运行法治化,消除权力监督的真空地带,压缩权力行使的任性空间,建立完善的监督管理机制、有效的权力制约机制、严肃的责任追究机制。要教育监督各级国家机关和公职人员牢记手中的权力是党和人民赋予的,是上下左右有界受控的,切不可随心所欲、为所欲为,做到秉公用权、依法用权、廉洁用权、为民用权。要督促掌握公权力的部门、组织、个人强化法治思维,严格在宪法法律范围内活动,决不允许任何组织或者个人有超越法律的特权。要强化对公权力的监督制约,督促掌握公权力的部门、组织合理分解权力、科学配置权力、严格职责权限,完善权责清单制度,加快推进机构、职能、权限、程序、责任法定化。要盯

紧公权力运行各个环节,完善及时发现问题的防范机制、精准纠正偏差的矫正机制,管好关键人、管到关键处、管住关键事、管在关键时,特别是要把一把握住管好。要强化监督执纪,及时发现和查处依法履职、秉公用权、廉洁从政从业以及道德操守等方面的问题,把权力运行的规矩立起来。

习近平指出,权力监督的目的是保证公权力正确行使,更好促进干部履尽责、干事创业。既要管住乱用滥用权力的渎职行为,又要管住不用弃用权力的失职行为,整治不担当、不作为、慢作为、假作为,注意保护那些敢于负责、敢于担当作为的干部,对那些受到诬告陷害的干部要及时予以澄清,形成激浊扬清、干事创业的良好政治生态。

习近平强调,要坚持目标导向、问题导向,继续把纪检监察体制改革推向前进,牢牢把握深化标本兼治的改革目标。(下转A2版)

# 建设试点验收会在宿召开

## 庆祝改革开放40周年文艺晚会 《我们的四十年》在京举行

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁韩正王岐山出席观看

新华社北京12月14日电 伟大变革,书写壮丽史诗;永志不忘,奋进复兴征程。庆祝改革开放40周年文艺晚会《我们的四十年》14日晚在京举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、韩正、王岐山等党和国家领导人,与3000多名观众一起观看演出,共同回顾改革开放40年举世瞩目的历史成就。

人民大会堂万人大礼堂灯光璀璨,二楼眺台悬挂着横幅:紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断把新时代改革开放继续推向前进!(下转A2版)

本报讯(记者田庆伍侯苏雨)

昨日,水利部和省政府在我市召开国家级水生态文明城市建设试点验收会。水利部水资源司副司长郭孟卓出席验收会并讲话。市委副书记、代市长王昊出席验收会并发言。

由水利部和省政府联合成立的验收委员会,对宿迁水生态文明城市建设试点工作给予充分肯定,认为我市水生态文明城市建设试点工作扎实、成效显著、特色突出,探索出平原水网、自然生态禀赋良好地区的水生态文明建设模式,具有良好的示范引领作用。

郭孟卓指出,近年来,宿迁市委、市政府高度重视水生态文明建设工作,坚持以“五全”理念为引领,深入推进十大重点工程建设,理念创新,措施务实,项目有示范,管理有成效,水生态文明建设取得了良好成绩。希望宿迁市委、市政府以此为契机,深入学习习近平总书记生态文明思想,强化水利监管,加强水利基础设施建设,深化节水工作,进一步提升防洪抗灾能力,以扎实有效的措施打响宿迁生态文明城市品牌,推动宿迁水生态文明城市建设向纵深发展。

王昊表示,验收委员会对宿迁水生态文明城市建设试点工作提出的意见和建议有很强的针对性和指导性,我们将认真学习,逐条吸纳,以此次验收为契机,进一步坚定水生态环境治理信心,持续提高工作能力和水平,在思想上更加重视水生态文明城市建设创建工作,在行动上更大力度推进水生态环境整治,确保水生态文明建设各项措施落到实处,真正把宿迁建设成名副其实的全国水生态文明城市。

会前,验收委员会一行先后到马陵河、宿迁市水利博物馆、宿豫区杉荷园、三台山国家森林公园等处考察,深入了解了我市水生态文明城市建设试点工作开展情况。

副市长光华参加相关活动。

## 新闻1+1

全国首创在市、县、乡、村四级配备河湖警长制度,实现洪泽湖、骆马湖全面禁采,国家级水生态文明城市建设试点高分通过技术评估,顺利通过水利部和省政府联合验收——

## 宿迁成为全省唯一接受部省联合验收的设区市

本报讯(记者田庆伍侯苏雨)今年7月,宿迁以93.28分全省第一成绩通过国家级水生态文明城市建设试点技术评估验收。昨日下午,通过现场考察、查阅资料、听取汇报等方式,我市又顺利通过水利部和省政府联合验收,是全省唯一一个接受部省联合验收的设区市。

宿迁是河湖大市,拥有洪泽湖、骆马湖两大湖泊,大运河、古黄河穿境而过,水域面积达350余万亩,占全市国土面积的27.7%。2014年5月,宿迁被列为全国第二批水生态文明城市建设试点城市,试点期为2015年到2017年。在江苏,与宿迁一同入选的还有南通、淮安、盐城、泰州等4个市。

两次验收,宿迁之所以能顺利通过,与强有力地推进密不可分。”据市水务局党组书记、局长冯如意介绍,试点开展以来,宿迁以建设生态经济示范区、“江苏生态大公园”为统领,高位推动,不断完善政府主导、部门协作、全民参与机制,坚持特色创新,全国首创在市、县、乡、村四级配备河湖警长制度,以“河长制”推动“河湖长治”,实现洪泽湖、骆马湖全面禁采,让水质持续好转。截至2017年底,骆马湖生态修复、马陵河水环境整治等十大示范工程全部完成,23项考核指标全部达标,119项试点建设项目累计投资78.02

亿元,全面完成《宿迁市水生态文明城市建设试点实施方案(2015—2017年)》确定的试点期各项任务。通过试点建设,基本形成了水资源管理、水生态修复、水环境保护、水安全保障、水节约推动、水文化传承6大体系,实现了生态效益、社会效益和经济效益的协同发展和全面提升。

水利部水资源司副司长郭孟卓在验收时说:“宿迁作为江苏唯一一个接受部省联合验收的设区市,绝非偶然,这说明宿迁在试点期内围绕生态文明建设做足了文章,探索出了一条符合宿迁实际、适宜面上推广的水生态文明城市建设新路子,值得全国其他地区学习借鉴。”

在三台山生态景观提升工程中,宿迁充分运用生态文明理念,通过引湖入山、水系整治、丰富林相,治理修复废弃砂坑,建成8个湖泊、8条溪洞,新增水面1800亩,总蓄水180万方,打造华东地区具有影响力的森林生态旅游目的地。三台山镜湖在江苏“最美水地标”评选中成功入选最美水景观。

据悉,试点开展以来,宿迁集中式饮用水源地达标率达100%,农田灌溉水有效利用系数达0.595,水功能区水质达标率达82.6%。2017年,宿迁公众生态环境满意度全省最高,在90%以上。



## 低温带热“保暖经济”

12月13日,市区一家商场里,市民正在选购保暖用品。连日来,我市持续低温,毛毯、保暖内衣、棉鞋、棉衣等保暖用品成了抢手货,不少商家借机推出各种促销活动,吸引了众多市民前来选购。

本报记者肖伟伟摄

## 许冬:赤子情怀在“化学反应”中放大

本报记者方光亮

“转眼间,我已经离开家乡26年了!在北京、密歇根、麻省三地求学,职场拼搏顺逆起伏,也算经历了不少事情,最让我震撼的是每次回国,看到家乡的巨变!”记者通过微信采访许冬时已是美国麻省的深夜。经过实验室一天的忙碌,许冬的思绪再一次回到了故乡的那个小镇:“都在进步,家乡比我个人进步更快更全面,很遗憾没能

参与其中,但愿今后能有机会回报养育我的家乡!”

许冬,生于1975年,泗洪县青阳街道人,1992年考入清华大学生物科学与技术系,2003年在美国密歇根大学生物化学系获得博士学位,现为美国麻省剑桥市百健制药公司的研发专家。

“炒田螺”与“学习进步奖”相伴的清华时光

1986年秋,许冬开始了在泗洪

中学长达六年的学习。初中三年依次增加英语、物理、化学三门新课程,在当时看来都是不小的“挑战”,在老师和父母的引导、督促下,许冬成绩优异。(下转A3版)



主办:中共宿迁市委统战部、宿迁市归国华侨联合会

